

编辑:肖姣姣 校对:常青 组版:雪薇

2020年2月15日 星期六

## 坚守防控一线 为党旗添彩

### 在临时党支部的统一指挥下,汝阳县小店卡点严密防控阻疫情

# “疫情不除,党员不退!”

“疫情就是警情,临时党支部就是战时党支部。”2月13日,在汝阳县小店防疫卡点,卡点临时党支部书记、汝阳县公安局交警大队大队长马昭渝见到记者时说。排查万余台车辆、两万多名人员……在临时党支部的统一指挥下,小店防疫卡点执勤民警团结高效,严密防控阻疫情。无论是凌晨坚守查验过往车辆,还是驻村第一书记卡点、村里两头跑,党员都冲锋在前。

汝阳县小店镇紧邻平顶山市。小店防疫卡点位于二广高速汝阳站下道口,春节期间在洛阳范围内率先设立,执勤人员连夜上岗。

“当时快过年了,人员流动量大,疫情形势严峻,必须尽快对过往人员排查登记、测量体温。”汝阳县公安局防疫卡点总负责人、县公安局巡警大队党支部书记付银河说。

“当时我们认为有必要未雨绸缪,守住辖区高速公路下道口。”临时党支部书记、汝阳县公安局刑警大队大队长崔现杰说,春节前县里就召开会议研究疫情,决定由公安部门牵头,组织多家单位在最短时间内设立小店防疫卡点。

“光公安机关就有7个部门参与执



卡点执勤,党员在前

勤,得统一指挥才行。”马昭渝接着说,1月27日,小店防疫卡点临时党支部成立,在鲜红的党旗下,18名党员民警为骨干,同县卫健部门、属地乡镇的执勤人员凝心聚力,共战疫情。

截至目前,小店防疫卡点已检查10008台车辆、21708人,查获违法犯罪前科人员8人。

“那几天基本上每天都会接到新排查名单,感觉手机随时会响,都是工

作任务。”2月13日下午,民警崔小康拿出手机给记者看了几份名单,上边都是他最近走访的密切接触者。

来自蔡店派出所的民警周明2月11日在临时党支部火线入党。这位新党员不仅是卡点执勤民警,还是常渠村的驻村第一书记,还要到派出所值班接警,自1月23日上卡点以来,他一直都是三头跑。

说起“身兼数职”,小店派出所所

长贺武强、教导员王尚辉、副所长杜豪、民警杜汝民深有感触,他们所本来就人手不够,不仅要守2个防疫卡点,还要负责人员排查、辖区治安,从1月24日到2月12日,他们排查返洛人员658人,处警28次。

“他俩一个是医学家庭,一个是双警家庭。”贺武强说,杜豪的妻子在县医院,从前到现在也没歇过;杜汝民妻子是县公安局的辅警,虽然没到一线卡点执勤,但在局里也忙得团团转。

“卡点执勤很辛苦,决不能让同志们吃不好、防护不到位,我得给他们当好后勤部长。”汝阳县公安局局长黄爱国说,卡点刚设立时,物资紧缺,后来在上级的调拨下,防护物资逐步得到完善。

“形势严峻,高估‘十分’;战时状态,警惕‘十分’;筑牢防线,加固‘十分’……”黄爱国说,这是他近期常说的几个“十分”,从设立卡点以来,他和所有的党员干部都要定期上卡点执勤,要求所有执勤人员严防死守保护群众的同时,也要保护好自己。

“疫情不除,党员不退!”黄爱国说。本报记者 赵硕 通讯员 范进通 文/图

## “党旗飘心中,什么困难都不怕!”

防疫期间,涧西区天津路街道厂前一社区14号院里,每天早上8点,73岁的老党员曹鸿敏准时出门,她通常是左手提着装满消毒液的水壶,右手拎着一只小喇叭,开始一天的防控工作。最近,她还养成一个让儿女不太满意的习惯——出门总“忘”带手机。

遇上冬日暖阳,有邻居下楼散步锻炼身体。一发现有人不戴口罩,曹鸿敏拎着喇叭就过去了:“戴上口罩,锻炼是对的,只要不扎堆,间隔有一米,防疫关键期,咱们齐努力!”一听她这押韵的宣传语,锻炼的居民都被逗乐了,忙戴上口罩。

除了带着喇叭广播,曹鸿敏还一边走,一边喷洒消毒液,垃圾箱旁、单元楼前,不放过经过的每个角落。有时遇上未随身携带口罩的邻居,她就慷慨送上一个。

这样的防疫工作,本不是曹鸿敏



曹鸿敏(右)给未戴口罩的居民送口罩

的分内事,但她很愿意做,起初还瞒着儿女。“防疫关键时期,老党员绝对不能掉队。”曹鸿敏说,作为一名老党员,能为大家做些疫情防控的

宣传,尽些微薄之力就很满足。

不过,在社区防疫人员看来,曹鸿敏别看岁数大,工作干得可不比年轻人逊色,她每天的运动量就是最好的

证明。社区工作人员粗略算过,曹鸿敏每天平均要走2万步,如果丈量距离,至少有10公里远。社区工作人员透露,这也是曹鸿敏不带手机的最主要原因。

“如果手机带身上,手机上的微信运动就会记录步数,这要让孩子们看到走这么远,又要批评我不注意身体,所以就悄悄把手机放家里了。”曹鸿敏笑着说,她年轻时留下腿疾,平时走路感觉不明显,但一次走三四千步就必须得歇会儿,这也是孩子们日常最担心她的地方。

“当前是疫情防控关键时期,社区党员个个冲在前线,老党员也要做好后备力量,个人小困难不算啥!党旗飘心中,什么困难都不怕!”曹鸿敏说。

本报记者 王博东 通讯员 陈丽毛会敏 文/图

## 从缅甸寄来的“爱心礼包” 温暖了洛阳北企人

昨天,一边狠抓疫情防控,一边科学有序复工复产的洛阳北方企业集团(简称北企集团),收到一份来自境外的“爱心大礼包”。

“大礼包”寄自与中国有着胞波情谊的友好邻邦缅甸。“大礼包”里面是12000个企业急需的防护口罩。

这究竟是咋回事? 2月11日,北企集团全面复工。但是,员工防护用品缺口较大,成为复工复产的“拦路虎”。

总部位于缅甸第二大城市曼德勒,在仰光等地开有多家分公司的缅甸长青公司,是与北企集团有着20余年合作伙伴关系的“铁杆客户”。

长青公司得知老朋友北企集团遇到难处后,想朋友所想,急生产所急,千方百计、多方筹措,最终以最快速度在当地购买到12000个防护口罩,第一时间捐赠给了北企集团。

这批爱心口罩到了洛阳后,极大缓解了北企集团的燃眉之急。

礼轻情意重,患难见真情。缅甸客户的爱心捐赠彰显了来自异域的大爱情怀,令北企员工备感温暖、深受鼓舞。

缅甸是我国摩托车整车及零部件出口数量最多的国家。随着“一带一路”建设步伐不断加快,缅甸两轮车市场的上升空间将会越来越大。

20余年来,北企集团与缅甸长青公司厂商关系密切,双方的团结协作和互相支持,提升了“洛嘉”摩托车在缅甸市场的品牌知名度,也奠定了“厂商双赢”的基础。

长青公司此次爱心捐赠,进一步巩固了双方战略合作伙伴关系。北企集团广大员工表示,一定不辜负经销商朋友和“洛嘉”消费者的关心和期望,在兵器装备集团的坚强领导下,坚决降低疫情造成的影响,以更加优质的产品和更加优良的服务回馈海内外客户。

本报记者 赵志伟 通讯员 赵留斌

## 居家健身 全民战“疫”

### 学练“微撼天柱” 呵护脊椎健康

气温骤降,特别适合广大市民在家锻炼,助力打赢疫情防控阻击战。《居家健身 全民战“疫”》栏目今天推出第八期,由我市健身气功协会社会体育指导员李岩为您录制健身气功·十二段锦——微撼天柱。

由国家体育总局组织编创的健身气功·十二段锦,将医疗、运动、养生有机结合起来,以提高生命质量、完善生命状态为基本目标,提倡通过运动、锻炼,达到身心和谐统一。十二段锦包含十二个动作,通过伸拉导引、呼吸吐纳、自我按摩等动作的练习,增强身体免疫力,起到预防病毒感染的的作用。今天学习的微撼天柱这个动作,可刺激大椎穴、锻炼颈椎,能预防和缓解颈、肩、腰部疾病。

本报记者 孟山 通讯员 叶冰

日报云阅读

扫二维码,跟着教学视频动起来吧  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/985926>



## 防控疫情 科普知识

### 关于消毒 世卫组织这么说

新冠肺炎疫情仍在持续,如何有效消毒成为人们关注的焦点。世界卫生组织近日在其中文网站刊文提醒,虽然酒精、含氯消毒剂、高温、紫外线等均可用于消毒,但一定要注意方法。



制图 郑蕊文



● 全身喷洒酒精能“彻底”消毒?

为“彻底”消毒,有人选择全身喷洒酒精。世卫组织提醒,全身喷洒酒精或含氯消毒剂不会杀死已经进入体内的病毒,且喷洒此类物质可能对衣服或口罩眼处的黏膜造成损害。需要注意的是,酒精和含氯消毒剂可能对物体表面的消毒有用,但必须遵循适当的使用方法。

● 干手器能杀死新冠病毒?

有传言称公共厕所等处的干手器可在30秒内杀死新冠病毒。对此,世卫组织专门辟谣说,干手器不能有效杀死新冠病毒。为防止感染病毒,应经常用含酒精成分的免洗手液或肥皂洗手,并在洗净后用纸巾彻底擦干或用暖风干手器彻底烘干。



● 紫外线灯能用来给手部消毒吗?

至于紫外线灯,则不可用于手部或其他皮肤部位的消毒,因为紫外线辐射可能导致皮肤过敏。



● 食用大蒜、生理盐水冲洗鼻腔靠谱吗?

除消毒误区外,网上还出现了不少会误导公众的防感染“偏方”。世卫组织明确指出,没有证据表明食用大蒜、用生理盐水冲洗鼻腔、使用漱口水或是往鼻腔滴香油可以保护人们免受新冠病毒感染。(据新华社)

**防疫小贴士**

- 联防联控阻击战,社区处在第一线。
- 这道防线是基础,坚守就能防蔓延。
- 居民齐心筑堡垒,风雨过后艳阳天。

**疫情防控宣传 成语新解**

**无“度”不丈夫**

原意:无度不丈夫。意思是没有度量的人,不能称为男子汉。

新解:不守规矩,不好好待在家里,就不是好公民。

**防控君曰:**

疫情防控时期就得对自己狠一点,不出门!不出门!坚决不出门!